

首家券商系期货研究所成立 “主攻”IB客户

◎本报记者 钱晓酒

日前，国泰君安期货公司研究所正式宣告成立，这是国内券商系期货公司首家开设的独立研究所。国泰君安期货研究所所长张智勇在接受本报记者专访时表示，未来期货公司的竞争将不仅仅停留在层次较低的“佣金大战”上，而是更体现在为客户提供增值服务上。从这一点来说，做强研究一定是期货公司未来的发展方向。

据了解，从去年下半年到今年初，国内期货市场交易如火如荼，市场规模迅速扩大。1月份，黄金期货在上海期货交易所成功上市，这一极具号召力的品种更是吸引了大量资金入场交易。交易规模的急速膨胀点燃了各大期货公司抢占新增市场份额的热情，降低佣金手续费、新设营业部、扩大营销团队成为了最常见、同时也是最行之有效的“三板斧”。不过，随着黄金期

货“炒新”热潮的退却，新期货品种又迟迟未见踪影，期货市场的交投趋冷。面对暂时的尴尬，多家期货公司酝酿加强研发力量，希望以此来提升期货公司的内在价值。

行业高峰时“抢”人

行业低谷时“抢”人，行业高峰时“抢”人。对于近两年的期货行业来说，这句话无疑是真实的写照。2001年8月，在国内期货行业步入最低潮的时候，南华期货在全国范围内率先成立期货研究所。南华期货总经理罗旭峰当时表示，在期货行业最低谷的时候成立研究所，可以用最低的成本“抢”到其他公司的人才。事实证明，南华研究所的成立为公司积累了大量人才，这为公司此后的高速发展奠定了扎实的基础。2008年5月6日，国泰君安期货研究所低调成立，在行业高峰期成

立的研究所是否也能充分发挥其功能呢？

研究所成立后，将为我们的客户把握大的商品投资机会提供服务。”张智勇毕业于麦格理大学和中国科学院，1996年起进入中国证券市场，2003年转而研究国际贵金属、外汇和商品期货市场。拥有多年境外工作经验的他对记者表示，将根据公司的总体发展规划，贴近市场，贴近业务，贴近客户，从市场出发为客户提供有价值的、迫切需求的研究与咨询报告及策略建议。同时，根据公司业务发展需要与研究所的自身情况撰写一些深度报告，也将成为研究所成立后的主要任务。

目前，国内期货公司的研发部门与国外大行相比，撰写的深度报告非常少。基本上还停留在对数据信息的简单搜集和整理这么一个状态上。我个人觉得，客户更需要一些深度报

告。”张智勇承认。

黄金钢材将成突破口

和传统的期货公司相比，券商系期货公司在商品期货方面的经验有所欠缺，对此，张智勇并不讳言。我们国泰君安期货研究所成立的时间比较短，在很多传统品种的研究上，还需要向其他兄弟单位学习。”

就我们研究所目前的情况来看，全面铺开，研究所有品种不是很实际，我们会侧重地选择研究品种。具体有两个原则，第一是根据公司发展的需要进行选择；第二是未来市场潜力巨大的品种，比如黄金、钢材、股指期货，这些品种将成为我们研究所的突破口。”

证券客户已成服务对象

据了解，国泰君安期货目前正式

获得批文的营业部仅有4家，另有三家营业部正在筹建，此外，公司还在申请新设营业部。实际上，我们研究所服务的对象远远不止这些，国泰君安为数众多的证券营业部都是我们的潜在服务对象。”

数据显示，国泰君安证券公司全国现有113家营业部和59家服务部，其中，不少证券营业部介绍客户的业务（IB）已经展开。我们是证券公司的全资子公司，不少国泰君安证券营业部已经拥有了IB端，那里有人专门负责期货交易的推广工作。”

张智勇表示，有一些证券营业部对于期货的推广工作是非常成功的，一些证券营业部甚至会主动和研究所联系，要求提供相关期货品种的研发报告。未来中国期货市场一定会出现跨越式发展，而期货公司研究所的地位也一定会显著提高。”对此，张智勇充满信心。

供应担忧愈演愈烈 纽约油价盘中再上138美元

受尼日利亚产出中断担忧以及以色列与伊朗之间的紧张局势影响，国际油价连续第三个交易日走高，盘中突破138美元/桶。

截至发稿，纽约商业交易所（NYMEX）8月交割的轻质原油期货上涨1美元左右，报138.80美元/桶。油价盘中最高到达138.65美元。

由于持续了数周的劳资谈判因薪水和安全问题得不到解决而宣告破裂，美国石油生产商雪佛龙公司（Chevron Corp.）周一表示，尼日利亚高级石油工会已经开始罢工。虽然雪佛龙工人的罢工尚未影响产出，但增加了市场对原油供应的担忧。

就在上周，在遭遇尼日利亚武装分子袭击后，荷兰皇家壳牌有限公司（Royal Dutch Shell Plc）宣布，该公司日产量为225000桶的尼日利亚Bonga油田出口遭遇不可抗力，公司预计石油生产还要停顿数周时间。

三菱公司（Mitsubishi Corp.）风险管理经理Tony Nunan表示，目前，市场正在关注尼日利亚武装分子对壳牌发起的袭击对原油供应造成的影响。

此外，继沙特上周日宣布增产20万桶/天后，科威特表示，将从明年中期起增产30万桶/天，并将在未来五年内花费550亿美元用于石油项目。

美国财政部长保尔森周一呼吁产油国增产石油，并警告称能源价格攀升可能延长美国的经济放缓时间。保尔森在与墨西哥财长联合召开的记者会上表示：这是非常非常重要的问题，因为高油价带来了大量经济问题，对世界各国人民来说都是沉重的负担。”

（流火）

收储利好消化殆尽 白糖期货被按到“跌停板”

◎本报记者 刘意

被收储消息提振的白糖期货昨日大幅下挫，主力合约0901午盘后被按到了跌停板上。市场人士表示，国内白糖较差的基本面情况目前未见改善迹象，市场极度悲观，这造成了白糖期货昨日的暴跌。

昨日郑州商品交易所白糖期货开盘后就缓慢下行，在早盘收盘及午盘开始后有一波迅猛的下跌，直接将糖价推向跌停。郑糖0901合约开于3900元/吨，最高达3912元/吨，最低为3770元/吨，报收于3770元/吨；持仓量432302手，减少21364手。

市场人士表示，糖价下跌初步判断可能与资金抽离有关。从昨日白糖持仓量也可以看出资金有撤退迹象，白糖多头前20名持仓减少

9243手至202839手；但值得一提的是，伴随着白糖期货的下跌，空头主力持仓也大幅减少，空头前20名持仓大减34831手至308519手，空头主力减仓力度要强过多方。

此前，为维持糖价稳定，中央和广西宣布将联合收储白糖60万吨。受此消息影响，郑州白糖期货一度出现大涨。但从目前郑糖表现来看，收储利好已经被市场消化殆尽。

本制糖期全国已累计产糖1481.28万吨，其中，产甘蔗糖1365.17万吨，产甜菜糖116.11万吨。本榨季全国糖产量创出了历史新高，比上一榨季多出约280多万吨，国内过剩约180万吨。”西南期货许亮表示，虽然近期广西宣布了收储30万吨的计划，但是30万吨的收储还远不能改变目前国内过剩的基本面。而且目前仍未见国储收储的具体时间，国内糖市过剩的基本面较长段时间内都很难改变。

据了解，夏季是传统的白糖消费旺季，而今年由于自然灾害偏多，前期的地震加上近期南方水灾都影响了白糖的消费量，白糖的消费进度是近三年来的最低水平。截至5月底，全国累计销售食糖882.57万吨，累计销糖率59.58%，销糖率创出近三年来的最低点。旺季不旺的局面将会使得后期销糖压力增大，市场对后期走势仍然较为悲观。

有分析师表示，目前产区现货价为3210元/吨，已经跌至糖厂加工成本价。一般来说，由于运输及加工费用的不同，糖厂加工成本价在2800元至3200元附近。目前基本跌至成本线附近，继续下跌的空间不大，当然在市场极其悲观的情况下会出现过度的杀跌，不排除后期可能还会下跌的空间。



白糖：暴涨注定暴跌 多头“自掘坟墓”？

◎特约撰稿 车勇

自6月5日国际白糖价格触底大幅反弹以来，期价已经反弹超过2美分，其中主力7月合约最高已经突破12美分。国内市场在甘蔗产区遭遇大灾害和外盘上涨的共同作用下，上周单一度出现超过150余点的上涨行情，极大地激发多头看涨热情，追涨者比比皆是。但是空方盘中并没有被上涨给折服，相反积极在高位主动开空拦截，最终在空头的强大攻势之下期价快速回落。期价经过快速回落，追多者承受不了浮盈亏损加入砍仓行列也助长了空头力量，促使郑糖主力合约SR0901以跌停板3770元报收。

任何一波行情都有其前因后果，进行期货操作，要关注行情走势，及时揣摩市场多空力量之间的变化。更为关键的是，要揣摩什么时间多头成为做空主要动力，空头成为做多的主要动力。不可否认，期货行情绝大多数时间是基本面在主导行情，而此次上涨则是多头自己主导自己的行情。此次快速上涨，如果多方不急不可耐地快速买进，把价格拉得暴涨，那么也不会招致空头大力阻击。期价也就难以走出这么快速的回落，当然多头也不会出现空头大力阻击。期货价格上涨固然释放了基本面产量压力沉重的这一利空，为后市上涨打下了基础。从中线来看，国内白糖本榨季增产幅度惊人，产量居然接近1500万吨。但是下一榨季由于甘蔗遭遇冰冻和暴雨袭击这两大自然灾害，产量会大打折扣。根据笔者对甘蔗地区掌握的情况，下一榨季产能已经成为定局。所以本榨季的供应压力在下一榨季将会消失殆尽，这势必会导致价格存在一种向上的动力。

揭秘胶市“生态” 胶价高企牵动上下游神经

◎特约撰稿 施海

本周全球天胶市场高位震荡，其中东京胶逼近350日元，沪胶则突破28000元一线。胶价坚挺牵动天胶市场生产商、加工商、贸易商、轮胎制造商等胶市上下游各方的利益。

橡胶生产商：虽然国际国内天胶生产商受到诸多灾害袭击，面临被迫减产的不利处境；但同时，胶价在供不应求之际却并不反涨，导致生产商因减产而引发的损失减缓。尽管新胶已全面上市供应，但面对坚挺胶价，生产商萌发严重惜售心态，依然

无意大量销售，代之以逢高少量销售，以获取更多销售利润。同时，国内以云南农垦为代表的现货行商则在期货市场逢高建立实盘空单，获取期价暴涨带来的销售利润。天胶生产商在胶市卖方市场中处于极为有利的地位。

橡胶加工商：在期价格上涨的过程中，东南亚胶农惜售心态较重。导致加工厂出价必须高于市场价格，才能够买到足够的原料数量，按期给下游客户交货。最近橡胶加工厂处于亏损状态，原因是前期卖出的合同价格较低，而采购的原料高于合同价格。橡胶加工商目前进货成本高企，恐怕只

能先保证长合同客户的交货，供应量也受到控制，不敢多做，以避免暴涨之后的暴跌风险以及带来下游买家接货违约风险，这导致天胶供应量减少。

橡胶贸易商：贸易商多在5月份就全部售完手中的原有库存，待产胶高峰来临及价格下跌，以便重复低买高卖的过程。而当卖出现库后，才发现天胶价格越来越高，没有逢低买入机会。面对目前高价位，贸易商不敢建立库存，不敢买入船货，这种情况已经持续了一个半月。导致现货越来越少，即便胶价每上涨，贸易商也只能望而兴叹。因

此，缺乏上述贸易商的流通库存，销区供应更趋紧张，对销区胶价构成利多。

轮胎制造商：自5月份以来，轮胎制造商一直面临库存告急，苦苦等待产胶旺季来临、价格可以有所回调，但无奈资本炒家不断推高价格。轮胎企业只能被动小数量分批加大频率采购，但至今胶价仍无任何松动迹象，企业库存依然维持在告急局面。而国产胶库存也被多方主力持续承接，不断缩减。对目前高价原料，轮胎工厂越等待越没有库存，越没有库存越被逼去买更高价格的天胶，由此而形成恶性循环。

亏损是肯定的，但是轮胎行业还不能大幅减产或停产，因为轮胎行业在中国是一个完全竞争的市场格局，谁先提价，谁先减产，谁的市场份额就会被竞争对手拿走，因此只能苦苦支撑到最后。因此，轮胎厂的低库存，也促使胶价上涨。轮胎企业将与胶供应商、贸易商、投机资本等多方一起博弈。

综上所述，坚挺胶价固然源于多因素影响，同时也是橡胶全产业链资本的博弈结果，橡胶的生产、加工、贸易、消费多方博弈，成为推动胶价上涨的原因之一。

上海期货交易所行情日报(6月24日)

大宗商品交易所行情日报(6月24日)

郑州商品交易所行情日报(6月24日)

上海黄金交易所黄金行情(6月24日)

郑商所商品交易所行情日报(6月24日)

全球主要黄金市场行情

国际期货市场行情

品种 单位 最高价 涨跌

品种	单位	最新价	涨跌
CBOT 黄豆	美分/蒲	1517.6	2.6
CBOT 大豆	美分/蒲	404.2	0.2
CBOT 油豆	美分/磅	63.27	0.00
CBOT 小麦	美分/蒲	865.6	-0.4
CBOT 玉米	美分/蒲	724.6	0.4
NYBOT 棉花	美分/磅	72.17	1.29
COMEX 铜精铜	美分/磅	378.15	-2.85
NYBOT 原糖	美分/磅	11.85	0.14
NYMEX 白银	美分/盎司	1683.5	4.5
TOCOM 橡胶	日元/公斤	344.5	0.3
LME3 个月铜	美元/吨	8355.4	-57.4
LME3 个月铝	美元/吨	3106.4	-23.1
LME3 个月锌	美元/吨	1897.4	-32.6
LME3 个月镍	美元/吨	2174.0	-297.5
LME3 个月铅	美元/吨	1831.0	-20.5
CRB指数	美元	587.17	4.35

数据截至北京时间6月24日21点上海金鹏提供

香港黄金黄金现货价报196.09美元/盎司，涨幅0.09%。

伦敦黄金黄金现货价报194.74美元/盎司，涨幅0.05%。

纽约黄金黄金现货价报195.15美元/盎司，涨幅0.05%。

东京黄金黄金现货价报194.74美元/盎司，涨幅0.05%。

06月23日伦敦现货黄金黄金现货价报190.55美元/盎司，涨幅0.05%。

06月23日伦敦现货黄金黄金现货价报190.55美元/盎司，涨幅0.05%。